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AALTGEOM 1 oematicas 0. Algebra

OPERACIONES DE NUMEROS COMPLEJOS EN FORMA POLAR: POTENCIACION Y
RADICACION

Forma polar de un nimero complejo
Si z=a+bi, laexpresion z=m, es la forma polar o mddulo-argumental del nimero complejo.

Médulo —» m =+/a? +b? . Argumento — a, siendo tano = b,

a a + B
Aqui se tendra en cuenta que z=m, =M, 3500, K € Z. m |,
ars
)

Ejemplo:

El complejo z=+/3 i tiene modulo m = ,/(\@)2 +(-1)? =J4=2.

. -1 ., .
Su argumento se determina por: tano =—= = o =330° (la eleccidn de 330° en vez de 150° viene

V3
determinada por la situacion del afijo, que esta en el cuarto cuadrante).
POI’ tantO = \/§ —l = 23300 = 2330°+k-360°

Multiplicacién y division de niumeros complejos en forma polar
Si z;=m, y z, =m, son dos nimeros complejos, su multiplicacion y division se hace como sigue:

- Multiplicacién: m,-r, =(m-r),., — Se multiplican sus modulos y se suman sus argumentos.

C e e, m m .. ,
« Division: —% = (—j — Se dividen sus modulos y se restan sus argumentos
rB r o—p
Ejemplos:
a) 2300 * 3450 = (2 - 3)300+ 450 = 6750 23300 * 31050 = (2 - 3)3300+ 1050 = Bazse = 63600+ 759 = B750

D) 52400 + 41200 = 202400 + 1200 = 203600 = 2000 = 20.

C) 860° : 2300 = (ﬁ} = 430 — Recuerda: 45y, = 4(c0s30°+isin30°) = 4(§+ |%] =2J3+2i.
60°-30°

NI
33000 3 30°-300° 3 —270° 3 90° 3

Potenciacion
Siz=m = z"=(m nz(m“)
L= 2 =(m ) =(n)

— Si el nimero complejo viniese dado en forma binaria, se expresara en su forma polar.

Ejemplos:

a) (230° )5 = (25)5-300 = 32500

b) Para hallar (1—\/§i )6 hay que pasar 1—+/3i a forma polar — 1—+/3i = 254, .
Por tanto:

(1-5i )6 = (2a000)" =(2° )6.3000 = B4;g000 = 64go =64. —> 1800° =5 - 360° = 0°,
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Radicacion de numeros complejos
Se debe tener en cuenta que z =m, =m,_, 3500 - CON €stO:

Ya+bi = Q/ma+k-3600 = (%)M
n

Hay n raices diferentes, que se obtienen haciendo que k=0, 1,...,n — 1.

ra

Ejemplos:
a) 4/-16 = 4161500, 3600 = (4 16 )M = 2450900 -
4

Variando k (k =0, 1, 2, 3) se obtienen las cuatro raices: 2z, 21350, 2950, 23150
— Los afijos de las raices estan sobre una circunferencia.

b) ¥2+2i =3 (\/5) (%)45°+k-360° Z(\/E)45°+k-3600 = (\/5)150 ? (\/5)1350 y (\/5)2550

3

'
[ ]

4594 k360

Pequenios retos

1. Calcula:

105400
a) 2150 - Syse b) 5400 + 400 C) 300

2600

2. Calcula:
) ) 0 - 0 o5+
3. Calcula:
a) W b) m C) %
Soluciones:
1. d) 1060e = 5+ 5+/3i. b) 20900 = 20i. €) 5400 = _g_ 5\2/§i |

2.a) 16,500 =—8+8+/3i. b) 16 +16+/3i . c) 25.
3. @) 4; 41200; b2age. D) 210505 222505 23450. C) Loa50; 1112505 120250 129250
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